

冰冷坑塘中连救俩孩子

年过半百的马敬贤值得点赞

□晚报记者 朱保彰 通讯员 迟驰 文/图

本报讯 3月12日下午,沈丘县石槽集乡虎头行政村村民马敬贤,在村沙南三干渠清淤坑塘救出落水姐弟俩,由于现场处置及时,为抢救孩子赢得了时间。事后,马敬贤被冻病,在家人的陪伴下住院打点滴时,他的义举才在十里八乡传开。

刺骨水中救起姐弟俩

3月12日16时许,沈丘县石槽集乡虎头行政村54岁的村民马敬贤,在村沙南三干渠清淤坑塘附近干农活儿时,听到有人呼救。

“开始我想着是几个孩子打闹,但仔细一瞅又不像,就跑过去看了看。”提起当时的场景,马敬贤记忆犹新。

马敬贤跑到坑塘边,看到一男一女两个孩子在水里浮沉后,把鞋一脱,跳进了坑塘。“当时,我就想着救人要紧。”马敬贤说,他在水里抓到男孩后,就往岸边游去,但由于坑边很滑,他连续托举3次,都未能将男孩推上岸,情急之下,他大声呼喊,让附近村民前来帮忙。

男孩被救上岸后,马敬贤顺着坑塘冒水泡的地方,一个猛子扎了下去,硬是把女孩拉到岸边。在众人的帮助下,两个孩子都获救了。

岸边施救为抢救孩子赢得时间

马敬贤说,两个孩子被救上岸后,女孩并无大碍,但男孩面色青紫,不省人事。他赶紧把男孩放到腿上,不断按压男孩的胸脯。慢慢地,男孩有了知觉。由于下水的时候,手机没来得及掏出,导致手机进水,无法使用,他便让其他人拨打120。

救护车赶到将俩孩子拉去医院后,马敬贤穿着湿透的棉衣回了家。

“我觉得身子不得啥事就睡觉了,没想到发起了烧。”3月15日,在村诊所打点滴的马敬贤告诉周口晚报记者,妻子看他浑身湿淋淋的,又发起了烧,就问他发生了什么事,他才告诉妻子坑塘救人一事。

平时就是热心肠

“马敬贤这个人心眼好,邻里有啥事,他都会伸出援手。”虎头行政村党支部书记卢文献告诉周口晚报记者。

据介绍,事发当日是周六,12岁的陈闪闪带着4岁的弟弟陈一帆到坑塘边玩耍,陈一帆趴在岸边看鱼时,一不留神掉进了坑塘,陈闪闪下意识地伸手去拉陈一帆,也掉进了坑塘。

“要不是马敬贤救得及时,后果不堪设想。俺要好好感谢马敬贤,他是俺家的恩人。”孩子的爷爷陈庆良感激地说。



马敬贤在妻子的陪同下打点滴

南干渠打捞出一具男尸



□晚报记者 王凯 文/图

本报讯 3月15日下午,一市民在周口市区交通大道周口汽车东站对面的南干渠,发现一男尸。民警赶到并封锁现场后将男尸打捞上岸(如图)。

接到报料后,周口晚报记者赶赴现场看到,由于有大量市民围观,且出事地点距离车站较近,车流量和人流量很大,导致交通大道出现拥堵,并引发一起交通事故。

据了解,因近期上游通航项目

建设,闸门被关闭后,南干渠里的水非常少。一名围观市民说:“这里的水太浅了,最多1米深。他可能是晚上喝醉酒后掉下去的,不然这里的水怎么可能把一个成年男子淹死。”

据悉,死者是一名40岁左右的男子,渠边发现一桶油和几件行李。有人猜测,该男子可能是外出务工人员。

民警将男尸打捞上岸,进行了拍照,并做了记录。随后,男尸被运离现场。



富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报